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ОРГАНІЗАЦІЯ МОВЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЗА ДОПОМОГОЮ МЕТОДУ 

СТОРІТЕЛЛІНГУ 

Сучасний етап розвитку суспільства вимагає вдосконалення змісту й 

технологій педагогічної освіти в Україні, пошуку нових шляхів і ресурсів 

покращення освітньої системи. Вагоме місце в реформуванні сучасної освіти 

посідає початкова школа, де закладаються основи загальноосвітньої підготовки 

школярів. 

Наголосимо на важливості формування ключових компетентностей 

молодших школярів. Комунікативно-діяльнісний підхід до навчання української 

мови спонукає вчителя розвивати мовлення учнів як один із головних чинників 

у навчально-пізнавальній діяльності молодших школярів та їх самореалізації в 

соціумі. 

Одним із основних напрямів формування особистості дитини молодшого 

шкільного віку є її залучення до активної мовленнєвої діяльності рідною     мовою. 
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Розвиток мовлення учнів початкових класів є пріоритетним принципом навчання 

української мови, що зумовлює врахування освітніх інновацій.  

Вітчизняними та зарубіжними дослідниками розглянуто різні аспекти 

формування мовленнєвої діяльності (Л. Виготський, П. Гальперін та ін.); 

розвиток мовлення учнів молодшого шкільного віку (В. Бадер, М. Вашуленко та 

ін.); основні закономірності розвитку мовлення (Т. Ладиженська, М. Львов та ін.); 

комунікативний підхід до вивчення української мови (В. Мельничайко, 

М. Пентилюк та ін.).  

На думку сучасних дослідників М. Вашуленко, О. Савченко, Я. Кодлюк, 

впровадження інноваційних технологій навчання, активно впливає на 

формування мовленнєвої діяльності молодших школярів та визначає дидактичні 

умови організації мовленнєвої взаємодії учителя й учнів початкової школи [3]. 

Аналізуючи психолого-педагогічну та методичну літературу, ми 

визначили, що існують різні підходи до тлумачення поняття «мовленнєва 

діяльність».  

В. Я. Ломакович вважає, що мовленнєва діяльність є активним, 

цілеспрямованим процесом створення та сприйняття висловлювань, що 

здійснюється під час взаємодії людей у різних мовленнєвих ситуаціях за 

допомогою мовних засобів [5, с. 58]. 

Дослідниця Г.М. Гич визначає мовленнєву діяльність як єдність 

спілкування та узагальнення. Характеризуючи мовленнєву діяльність, 

зазначимо, що ця діяльність є особливим видом діяльності, і суттєво відрізняється 

від інших видів діяльності. Її не варто порівнювати з такими видами діяльності, як 

праця чи гра, адже мовленнєва діяльність у вигляді окремих мовленнєвих дій і 

операцій включена до певних актів ігрової, навчальної, пізнавальної, трудової 

діяльності [4, с.189]. 

М. Вашуленко стверджує, що мовленнєва діяльність об’єднує процеси 

говоріння та розуміння і є одним із аспектів мовних явищ поряд із мовною 

системою і мовним матеріалом. У зв’язку з цим мовленнєву діяльність можна 
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співвідносити до поняття «види мовленнєвої діяльності» (говоріння, аудіювання, 

читання та писання). 

Важливо, що саме аудіювання, говоріння, читання та письмо лежать в 

основі процесу мовної комунікації. Від того, наскільки у людини сформовані 

навички цих видів мовленнєвої діяльності, залежить результативність 

комунікації. Без сформованих на певному рівні мовленнєвих умінь, успішне 

навчання у освітньому процесі неможливо. 

Зазначимо, що мовленнєва діяльність є основним засобом комунікації, 

завдяки якому молодші школярі набувають суспільно-історичного досвіду. Крім 

цього, мовленнєва діяльність – основний засіб пізнання людиною 

навколишнього світу, обов’язкова умова пізнавальної діяльності будь-якої 

особистості [3]. 

Акцентуємо увагу на тому, що сьогодні потрібні нові методики, які 

допоможуть вчителю ефективно організовувати мовленнєву діяльність учнів 

через впровадження у навчальний процес методів, які дозволяють «говорити і 

слухати». І таким методом є сторітеллінг, який зразу ж привернув до себе увагу 

як ефективний новий риторичний засіб у навчанні мови й мовлення школярів. 

Storytelling – у перекладі з англійської мови означає «story» – історія, а «telling» 

– розповідати. Отже, сторітеллінг – це розповідь історій [4, с. 188].  

Варто звернути увагу на те, що сторітеллінг розвиває в учнів початкової 

школи уяву, логіку, мислення та розвиває їх комунікативну компетентність. Через 

обмін історіями вибудовуються емоційні зв’язки, створюється більш 

доброзичлива атмосфера між учителем та учнями. 

На думку О. Буховської, способами застосування методу сторітеллінгу є 

складання розповіді за сюжетною картиною, складання оповідань про випадок із 

власного життя учнів за малюнками, складання розповіді за допомогою 

прикріплених ілюстрацій до епізодів казки, зображення героїв казки. Цілком 

зрозуміло, що оповідання впливають на формування молодшого школяра та 

розвиток його мовної та мовленнєвої компетенцій [2, с.44]. 
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Н. Бондаренко обґрунтовує актуальність сторітеллінгу як комунікаційного 

тренду та доцільність його застосування як методу навчання. Розказування 

історій, яке розвинулося в сучасний сторітеллінг, відоме як оповідання про 

випадок із життя. Цей вид роботи з розвитку мовлення школярів успішно 

практикують в українській школі впродовж останнього десятиліття.  

Як зазначає Н. Бондаренко, сторітеллінг виступає як ефективний метод 

донесення інформації шляхом розповіді повчальних, смішних історій. Він дає 

змогу мотивувати, аналізувати, порівнювати, засвоювати й передавати знання, 

ефективно доносити інформацію, презентувати власну ідею, деталізувати, 

збагачувати й розвивати мовлення, творчі здібності, уяву, проявляти емоції, 

здобувати високі результати; запобігає конфліктам; сприяє взаєморозумінню та 

самопізнанню [1, с. 132]. 

Неменш важливим є те, що у сторітеллінгу тісно переплетені психологія і 

педагогіка, дидактика й акторська майстерність. Чим більший словниковий запас 

має оратор, тим більше впевненості у власних силах, чим допитливіший розум, 

тим кращими виходять історії. Історії, що використовують, залежать, як правило, 

від того, для якої саме аудиторії вони призначені. 

Залежно від специфіки та контексту навчального матеріалу О. Буховська 

пропонує використовувати такі види сторітеллінгу, а саме: культурний 

(розповідає про цінності, моральність), соціальний (розповідь людей одне про 

одного), міфи, легенди (відображають культуру), jump story (усі полюбляють 

слухати історії про містичних істот, такі історії допомагають подолати власні 

страхи), сімейний (сімейні легенди зберігають історію наших родин та мають 

повчальний характер), дружній (такі історії об’єднують друзів), особистий (такі 

історії розповідають про власний досвід і переживання) [2, с. 44]. 

Зважаючи на специфіку підготовки та реалізацію сторітеллінгу  Г.М. Гич 

визначає такі вимоги: досконале володіння навчальною дисципліною, 

ораторський хист, уміння імпровізувати; грамотне мовлення, багатий лексичний 

запас; розвинені уява, емпатія, емоційність; педагогічний такт, дотримання 

конфіденційності; знання слухацької аудиторії; здатність підбирати різні наочні 
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матеріали із застосуванням комп’ютерних технологій. Але в ролі доповідача має 

виступати не тільки вчитель, але й самі учні [4, с. 190]. 

Доречно також зазначити, що сторітеллінг буде вдалим, якщо він 

розкриває чітко окреслену цікаву тему; має розгалужений сюжет; переконливий; 

включає достовірні факти; містить яскраві характеристики, словесні картини, 

описи; задовольняє запити слухачів; відповідає особливостям аудиторії; 

емоційно впливає на неї. 

Отже, без сформованих мовленнєвих умінь неможливо молодшим 

школярам орієнтуватися у сучасному суспільстві. Ефективним методом 

включення у процес мовленнєвої діяльності є сторітеллінг. Завдяки 

розповіданню історій з вигаданими або реальними персонажами, цей метод 

впливає на емоційну, мотиваційну, когнітивну сфери дитини та сприяє 

подальшим досягненням особистості. 
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